

Таврическая Академия Крымского Федерального
Университета им В.И.Вернадского

Предмет ОБЖД
Презентация на тему:

«Законодательная база и методы обеспечения безопасности в моей профессиональной деятельности»

Выполнил:

студент 1-го курса

юридического факультета общего профиля

заочной формы обучения

Аббас Эльвер Серверович

г.Симферополь
2016

Содержание



- ▶ Основные понятия
- ▶ Причины
- ▶ Цели
- ▶ Борьба
- ▶ Санкции

Терроризм - это метод, посредством которого организованная группа или партия стремится достичь провозглашенных ею целей преимущественно через систематическое использование насилия.



ПРОЯВЛЕНИЕ ТЕРРОРИЗМА В НАШИ ДНИ

Терроризм стал одной из актуальнейших проблем безопасности, с которыми человечество вошло в новое столетие. Терроризм оказывает мощное отрицательное воздействие на население: вызывает страх, чувство незащищенности, хаос, беспорядки, ожесточённость, недоверие к власти, насилию



Причины породившие терроризм



Политическая разобщённость общества и стремление к власти криминальной олигархии и уголовных элементов



Упадок общественной нравственности и воспитательной работы, особенно в отношении молодёжи



Недостаточная эффективность работы правоохранительных органов и спецслужб



Рост организованной преступности



Противоречия в экономической сфере

Террористическая деятельность включает в себя:

- ▶ 1) организацию, планирование, подготовку и реализацию террористической акции;
- ▶ 2) подстрекательство к террористической акции, насилию над физическими лицами или организациями, уничтожению материальных объектов в террористических целях;
- ▶ 3) организацию незаконного вооружённого формирования, преступного сообщества (преступной организации), организованной группы для совершения террористической акции, а равно участие в такой акции;
- ▶ 4) вербовку, вооружение, обучение и использование террористов;
- ▶ 5) финансирование заведомо террористической организации или террористической группы или иное содействие им.

Террористическая акция –

Это непосредственное совершение преступления террористического характера в форме взрыва, поджога, применения или угрозы применения ядерных взрывных устройств, радиоактивных, химических, биологических, взрывчатых, токсических, отравляющих, сильнодействующих, ядовитых веществ; уничтожения, повреждения или захвата транспортных средств или других объектов; посягательства на жизнь государственного или общественного деятеля, представителя национальных, этнических, религиозных или иных групп населения; захвата заложников, похищения человека; создания опасности причинения вреда жизни, здоровью или имуществу неопределённого круга лиц путём создания условий для аварий и катастроф техногенного характера либо реальной угрозы создания такой опасности; распространения угроз в любой форме и любыми средствами; иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий; преступления террористического характера — преступления, предусмотренные статьями 205-208, 277 и 360 Уголовного кодекса Российской Федерации. Акты террора, сеющие среди населения страх, неуверенность в завтрашнем дне, безынициативность, подавленность и т.п. должны, по замыслу их организаторов, вынуждать органы власти или отдельных руководителей выполнять определённые требования террористов. В большей части это политические, реже – экономические требования.

Основные цели террористических акций

- ▶ Дестабилизация государственной власти;
- ▶ Вымогательство;
- ▶ Устранение соперников;
- ▶ Нарушение общественной безопасности
- ▶ Физическое устранение политических деятелей и других лиц;
- ▶ Устрашение гражданского населения;
- ▶ Акции возмездия в ответ на действия органов власти;
- ▶ Свержение существующего государственного и общественного строя в стране.

Любая террористическая акция имеет 3 обязательных элемента

Террорист



Его жертва



Лица, на поведение и
позицию которых должен
воздействовать террорист



«Виды терроризма»



РЕЛИГИОЗНЫЙ

Используют насилие в целях, которые, по их мнению, определены свыше



С ПОДДЕРЖКОЙ ГОСУДАРСТВА

В поддержке террористов обвиняются такие страны как Иран, Ирак, Куба, Ливия, Судан, Сирия, Северная Корея.

ЛЕВЫХ ЭКСТРЕМИСТОВ

Хотят уничтожить капитализм и
заменить его коммунистическим или
социалистическим режимом правых
экстремистов

ПРАВЫХ ЭКСТРЕМИСТОВ

Часто связаны с Западноевропейскими нацистами, главной задачей они считают борьбу с демократическими формами правления с целью замены их фашистскими режимами

В мире существуют множество террористических организаций, таких как:

- ✓ исламское государство (исламистская террористическая организация, действующая на территории Ирака и Сирии (сокращенно ИГ или ИГИЛ, в арабских СМИ – ДАИШ)).
- ✓ кавказский эмират (исламистская террористическая организация, действующая на Северном Кавказе и ставящая своей целью создание независимого исламского государства эмирата на его территории)
- ✓ правый сектор (изначально, неформальное объединение активистов ряда украинских националистических («национально ориентированных») праворадикальных организаций, образовавшееся в ходе протестных акций в Киеве).

Мировые проявления терроризма

Международный терроризм — специфическая форма терроризма, зародившаяся в конце 1960-х годов и получившая значительное развитие к концу XX — началу XXI века. Основными целями международного терроризма является дезорганизация государственного управления, нанесение экономического и политического ущерба, нарушение устоев общественного устройства, которые должны побудить, по замыслу террористов, правительство к изменению политики. Современный международный терроризм является, как правило, исламистским.

Общепризнанное определение международного терроризма пока не выработано. Зачастую термин используется как средство в политической борьбе, поскольку каждая страна де-факто сама определяет, относится ли та или иная группа к «террористам» или «борцам за свободу», а сами акты террора осуществляются локально.

Санкции за международный терроризм

- ▶ Европейская конвенция по борьбе с терроризмом от 27 января 1977 г. называет в качестве террористических следующие преступления:
 - ▶ а) правонарушения, относящиеся к применению Гаагской конвенции по борьбе с преступным захватом летательных аппаратов от 16 декабря 1970 г.;
 - ▶ б) правонарушения, относящиеся к применению Монреальской конвенции по борьбе с преступными актами, направленными против безопасности гражданской авиации, от 23 сентября 1971 г.;
 - ▶ в) тяжелые правонарушения, заключающиеся в покушении на жизнь, телесную целостность или свободу людей, имеющих право международной защиты, включая дипломатических представителей;
 - ▶ г) правонарушения, содержащие захват или незаконное лишение свободы;
 - ▶ д) правонарушения, содержащие использование бомб, гранат, ракет, автоматического огнестрельного оружия, бандеролей или посылок с опасными вложениями, соразмерны с тем, насколько подобное использование представляет опасность для людей.
- ▶ В Преамбуле Декларации о мерах по ликвидации международного терроризма от 9 декабря 1994 г. проявлениями терроризма по международному праву являются деяния, которые «угрожают жизни ни в чем не повинных людей или приводят к их гибели, имеют пагубные последствия для международных отношений и могут поставить под угрозу безопасность государств».

Организации международного терроризма

Наиболее известными современными международными террористическими организациями являются Аль-Каида и «Исламское государство».

Крупнейшие лагеря Аль-Каиды по подготовке террористов действовали на территории Судана, Сирии, некоторых других стран. После активных действий США против данных стран эти лагеря переместились в другие страны, в частности, в Афганистан.

С 2013 года в основном на территории Сирии и Ирака действует террористическая группировка «Исламское государство» со столицей в Ракке. Эта группировка контролирует северо-восточные территории Сирии, суннитский треугольник в Ираке и часть территории Ливии.

Террористической организацией признано также движение Талибан. В период, когда это движение контролировало территорию Афганистана, там были размещены лагеря по подготовке террористов.

Старейшей международной террористической организацией является движение «Братья-мусульмане». Оно было создано ещё в 1928 году в Египте.

Борьба против международного терроризма

- ▶ Международное сообщество осознаёт опасность, исходящую от этого явления. В связи с этим на международном и региональном уровне принят ряд конвенций о противоправности различных проявлений международного терроризма. Примерами таких правовых актов являются:
- ▶ Конвенция о борьбе с незаконным захватом воздушных судов (Гаага, 1970 год);
- ▶ Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации (Монреаль, 1971 год);
- ▶ Конвенция о предотвращении и наказаний преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, включая дипломатических агентов (Конвенция ООН 1973 года);
- ▶ Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против гражданской авиации (1977)
- ▶ Конвенция о борьбе с захватом заложников (Нью-Йорк, 1979 год);
- ▶ Конвенция о физической защите ядерного материала (1980 год);
- ▶ Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности морского судоходства (1988 год);
- ▶ Конвенция о маркировке пластических взрывчатых веществ (1991 год);
- ▶ Конвенция о борьбе с бомбовым терроризмом (1997);
- ▶ Конвенция о борьбе с финансированием терроризма (1999)
- ▶ В 1994 году Генеральная Ассамблея ООН приняла «Декларацию о мерах по ликвидации международного терроризма»[28]. Ряд мер принимался также на двухсторонней, многосторонней межгосударственной основе и на национальном уровне.
- ▶ Всего с 1963 года в рамках Организации Объединенных Наций было разработано 16 международных соглашений (13 контртеррористических конвенций и три протокола), которые открыты для участия всех государств-членов. В 2005 году в три из этих документов[36] были внесены изменения, касающиеся непосредственно отражения террористической угрозы.
- ▶ 8 сентября 2006 года Генеральная Ассамблея ООН приняла «Глобальную контртеррористическую стратегию» в виде резолюции и прилагаемого к ней плана действий.
- ▶ По мнению многих специалистов, одними мерами, направленными против террористов, эту проблему решить невозможно, поскольку она порождается такими причинами как глобальное неравенство и массовая бедность в странах третьего мира, а также протестом против глобализации. Другие полагают, что ликвидация поддержки со стороны государств-спонсоров терроризма может существенно подорвать возможности террористических организаций

Терроризм в современной России

- ▶ 1992 г. — захват автобуса с 18 пассажирами в Минеральных Водах
- ▶ 1997 г. 23 апреля — взрыв на железнодорожном вокзале города Армавир (Краснодарский край). В результате теракта 3 человека погибли, 12 ранены.
- ▶ 28 апреля — взрыв в зале ожидания железнодорожного вокзала города Пятигорска (Ставропольский край). В результате теракта 2 человека погибли, 22 ранены. По данным следствия, непосредственными исполнителями теракта были чеченки Фатима Таймасханова и Асет Дадашева, заказчиком выступил чеченский террорист Салман Радуев. В феврале 1999 года Ставропольский суд приговорил Таймасханову к 19, а Дадашеву — к 16 годам лишения свободы.
- ▶ 27 июня — взрыв в скором поезде Москва — Санкт-Петербург. В результате теракта 5 человек погибли, 13 ранены.
- ▶ Основная статья: Взрыв в поезде «Москва-Петербург» (1997)
- ▶ 8 июля — в Хасавюрте был подорван автомобиль с милиционерами. Погибли 9, ранены 6 человек.
- ▶ 16 декабря — захват пассажирского самолета, следовавшего рейсом Магадан-Москва. Жертв не было, террорист был задержан.
- ▶ 22 декабря — Нападение группы боевиков, состоящей из жителей Чечни и Дагестана, на расположение 136-й мотострелковой бригады в пригороде Буйнакска (Дагестан). При отступлении группы на территорию Чечни погибли 3 мирных жителя, 7 милиционеров взяты в заложники. Захватив в заложники пассажиров рейсового автобуса Алмак — Хасавюрт, преступники создали из них живой щит, используя который скрылись на территории Чечни. Организатор этого и многих других террористических вылазок на территории России Ибн Аль-Хаттаб, был уничтожен в результате спецоперации ФСБ 20 марта 2002 года в Чечне.

Кавказский эмират

- ▶ Кавказский эмират (самоназвание Имарат Кавказ, также Северокавказский Эмират) — исламистская террористическая организация, действующая на Северном Кавказе и ставящая своей целью создание независимого исламского государства эмирата на его территории.
- ▶ Провозглашение: «Джихадизация чеченских и кавказских моджахедов началась в середине 1990-х и вылилась в октябре 2007 года в провозглашение „Кавказского эмирата. На месте радикально националистической „Чеченской республики Ичкерия“

Правый сектор

- ▶ изначально, неформальное объединение активистов ряда украинских националистических («национально ориентированных») праворадикальных организаций образовавшееся в ходе протестных акций в Киеве (декабрь 2013 — февраль 2014 г. Первую известность получило своим участием 1 декабря 2013 года в столкновениях с внутренними войсками и спецподразделениями МВД Украины, охранявшими здание Администрации президента, а также в захвате нескольких административных зданий — один из этажей захваченного Дома профсоюзов они и занимали в ходе Евромайдана. В Российской Федерации «Правый сектор» признан экстремистской организацией, его деятельность запрещена на территории РФ.

Борьба с терроризмом в Российской Федерации основывается на следующих принципах:

- ▶ 1) законность;
- ▶ 2) приоритет мер предупреждения Терроризма;
- ▶ 3) неотвратимость наказания за осуществление террористической деятельности;
- ▶ 4) сочетание гласных и негласных методов борьбы с терроризмом;
- ▶ 5) комплексное использование профилактических, правовых, политических, социально-экономических, пропагандистских мер;
- ▶ 6) приоритет защиты прав лиц, подвергающихся опасности в результате террористической акции;
- ▶ 7) минимальные уступки террористу;
- ▶ 8) единоначалие в руководстве привлекаемыми силами и средствами при проведении контртеррористических операций;
- ▶ 9) минимальная огласка технических приёмов и тактики проведения контртеррористических операций, а также состава участников указанных операций.

Борьба с терроризмом в Российской Федерации осуществляется в целях:

- ▶ 1) защиты личности, общества и государства от терроризма;
- ▶ 2) предупреждения, выявления, пресечения террористической деятельности и минимизации её последствий;
- ▶ 3) выявления и устранения причин и условий, способствующих осуществлению террористической деятельности.
- ▶ Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, общественные объединения и организации независимо от форм собственности, должностные лица должны оказывать содействие органам, осуществляющим борьбу с терроризмом.
- ▶ Сообщение граждан правоохранительным органам о ставших известными им сведениях о террористической деятельности и о любых других обстоятельствах, информация о которых может способствовать предупреждению, выявлению и пресечению террористической деятельности, а также минимизации её последствий, является гражданским долгом каждого.

КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ ГРАЖДАНАМ, КОТОРЫМ БЫЛ ПРИЧИНЕН УЩЕРБ В РЕЗУЛЬТАТЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА И ЛИЦАМ, УЧАСТВУЮЩИМ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ.

- ▶ Федеральный закон «О борьбе с терроризмом» определяет права и обязанности граждан в связи с осуществлением борьбы с терроризмом. Возмещение вреда, причинённого в результате террористической акции, а также социальная реабилитация лиц, пострадавших в результате такой акции, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации. Согласно пункту 1 статьи 18 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ (ред. от 23.07.2013) "О противодействии терроризму" – «Возмещение вреда, причиненного в результате террористического акта» государство осуществляет в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, компенсационные выплаты физическим и юридическим лицам, которым был причинен ущерб в результате террористического акта. Компенсация морального вреда, причиненного в результате террористического акта, осуществляется за счет лиц, его совершивших.

К каким последствиям приводит терроризм

- ▶ Самые разрушительные последствия терроризма — это человеческие жертвы. Боль, страдания, искалеченные судьбы людей — пожалуй последствия такого характера невозможно описать словами. Но на этом разрушительные действия терроризма не заканчиваются. Конфликты становятся лишь острее, а насилие всегда порождает насилие. Возникает такой порочный круг, вырваться из которого не дает боль и страдания.
- ▶ Терроризм бьет также по экономической системе. Для борьбы с терроризмом правительству приходится вкладывать все новые и новые средства, это также затрагивает сферы туризма и другие отрасли. Например, после терактов в Париже была на неопределенное время закрыта для посещений Эйфелева башня.
- ▶ Терроризм затрагивает каждого человека в отдельности, даже если он думает, что его это абсолютно не касается. Государству приходится вкладывать значительные суммы из налогов, которые в противном случае они могли вложить в мирные сферы. Опасность заставляет каждого думать куда ехать, на чем и когда. Самые безопасные места отдыха становятся беспокойными из-за наплыва сирийских беженцев, под видом которых в страны Европы прибывают террористы, или радикально настроенные люди.

История терроризма — это история написанная кровью людей и остановить ее людям вряд ли удастся.

САНКЦИИ ЗА ТЕРРОРИСТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

- ▶ **В силу ст. 205 УК РФ «Террористический акт»** – совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях воздействия на принятие решения органами власти или международными организациями, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях – **наказываются** лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет.
- ▶ Те же деяния:
 - ▶ а) совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
 - ▶ б) повлекшие по неосторожности смерть человека;
 - ▶ в) повлекшие причинение значительного имущественного ущерба либо наступление иных тяжких последствий, – **наказываются** лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.
- ▶ Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, если они:
 - ▶ сопряжены с посягательством на объекты использования атомной энергии либо с использованием ядерных материалов, радиоактивных веществ или источников радиоактивного излучения либо ядовитых, отравляющих, токсичных, опасных химических или биологических веществ;
 - ▶ повлекли умышленное причинение смерти человеку, – **наказываются** лишением свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет или пожизненным лишением свободы.
- ▶ Лицо, участвовавшее в подготовке террористического акта, освобождается от уголовной ответственности, если оно своевременным предупреждением органов власти или иным способом способствовало предотвращению осуществления террористического акта и если в действиях этого лица не содержится иного состава преступления.

ОРГАНИЗАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ БОРЬБУ С ТЕРРОРИЗМОМ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

- ▶ В зависимости от своей компетенции вышеуказанные федеральные органы исполнительной власти осуществляют эту борьбу главным образом по следующим направлениям:
- ▶ Федеральная служба безопасности (ФСБ) – борьба с террористическими преступлениями политического характера;
- ▶ Министерство внутренних дел (МВД) – борьба с террористическими преступлениями корыстного характера;
- ▶ Служба внешней разведки (СВР) – обеспечение безопасности учреждений России, находящихся за рубежом;
- ▶ Федеральная служба охраны (FSO) – обеспечение безопасности объектов государственной охраны и защиты охраняемых объектов;
- ▶ Министерство обороны (МО) – защита вооружения и военных объектов;
- ▶ Федеральная пограничная служба (ФПС) – охрана Государственной границы.
- ▶ Другие органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, общественные объединения и организации, независимо от форм собственности, должностные лица, а также все граждане должны оказывать содействие органам, осуществляющим борьбу с терроризмом. Сообщение о ставших известными им сведениях о террористической деятельности и о любых других обстоятельствах, информация о которых может способствовать предупреждению, выявлению и пресечению террористической деятельности, а также минимизации её последствий, является гражданским долгом каждого (ст. 9 ФЗ «О борьбе с терроризмом»).

Жертвы международного терроризма

В результате за последние 10 лет было совершено 6500 актов международного терроризма, от которых погибло 5000 человек и 11000 получили ранения разной степени тяжести.

Примеры терактов в России

- ▶ 1 сентября 2004 года в Беслане (Северная Осетия) отряд террористов под руководством Расула Хачбарова численностью более 30 человек осуществил захват здания средней общеобразовательной школы №1. В заложниках оказалось 1128 человек, в основном, дети. 2 сентября 2004 года террористы согласились впустить в здание школы экс-президента Республики Ингушетия Руслана Аушева. Последнему удалось убедить захватчиков отпустить вместе с ним лишь порядка 25 женщин и маленьких детей.
- ▶ 3 сентября 2004 года была осуществлена стихийно начавшаяся операция по освобождению заложников. В полдень к зданию школы прибыл автомобиль с четырьмя сотрудниками МЧС РФ, которые должны были забрать с территории школьного двора трупы застреленных террористами людей. В этот момент в самом здании неожиданно раздались два или три взрыва, после чего с обеих сторон началась беспорядочная стрельба, а из окон и образовавшегося в стене пролома стали выпрыгивать дети и женщины (почти все оказавшиеся в школе мужчины были расстреляны террористами в течение первых двух дней).
- ▶ Итогом террористической акции стали 335 погибших и умерших от ран, в том числе 318 заложников, из которых 186 - дети. Ранены 810 заложников и жителей Беслана, а также сотрудников спецназа ФСБ, милиции и военнослужащих.
- ▶ Ответственность за теракт в Беслане взял на себя Шамиль Басаев, опубликовавший заявление на сайте "Кавказ-центр" 17 сентября 2004 года.

Погибшие во время теракта в Беслане

- ▶ Дети от 1 до 17 лет 186
- ▶ Учителя / сотрудники школы 17
- ▶ Сотрудники ЦСН ФСБ 10
- ▶ Сотрудники МЧС 2
- ▶ Родственники, гости и друзья учащихся 111
- ▶ Гражданские спасатели 6
- ▶ Сотрудники МВД 1
- ▶ Всего 333



Ответственность за теракт в Беслане

Ответственность за теракт взял на себя Шамиль Басаев, чье заявление было опубликовано практически одновременно на сайте чеченских экстремистов «Кавказ-центр» и на сайте информационного агентства. 17 сентября 2004 года. По его словам, операция «Норд-Вест» обошлась ему в 8 тысяч евро, а многонациональной (12 чеченцев, 2 чеченки, 9 ингушей, 3 русских, 2 араба, 2 осетина, один татарин, один кабардинец, один гуран) группировкой командовал «полковник Орстхоев». Также в письме было сказано, что террористы потребовали от президента России Владимира Путина немедленно начать вывод войск из Чечни или подать в отставку, а все заложники в знак поддержки этих требований объявили голодовку. При этом в письме были опровергнуты слухи о том, что террористы требовали освободить из тюрем кого бы то ни было, а также исключены версии о возможности взрыва из-за ошибки во время перемонтирования цепи и само-подрыва

За последние 13 лет в России в терактах погибли около 900 человек

- ▶ 1) 8 августа 2000 года. Взрыв в подземном переходе на Пушкинской площади в Москве. Погибли 13 человек, 61 человек ранен.
- ▶ 2) 6 октября в Невинномысске и Пятигорске (Ставропольский край) прогремели 4 взрыва. 4 человека погибли, 20 ранены.
- ▶ 3) 8 декабря 2000 года. Снова взрыв в Пятигорске (взорвались две машины). 4 человека убиты, более 40 ранены.
- ▶ 4) 5 февраля 2001 года. Взрыв бомбы в московском метро, на станции «Белорусская-кольцевая», 20 человек ранены. По этому делу нет до сих пор подозреваемых.
- ▶ 5) 15 марта 2001 года. Захват самолёта Ту-154 в Стамбуле чеченскими боевиками. При штурме погиб 1 человек (стюардесса).

Примеры международных терактов 1

- ▶ События развивались приблизительно следующим образом. Четыре коммерческих авиалайнера, следующие в Калифорнию из аэропортов Логан, Даллес и Ньюарк, были захвачены террористами во время выполнения полёта, приблизительно одновременно, через некоторое время после вылета. Поскольку длина маршрутов лайнеров составляла около 4200 км, они имели на борту примерно по 30-35 тыс. литров авиационного керосина каждый.
- ▶ В результате попадания самолётов в день атаки разрушились три здания ВТЦ. Южная башня (ВТЦ-2) обрушилась приблизительно в 9:56 после пожара, длившегося 56 минут. Северная башня (ВТЦ-1) обрушилась в 10:28 после пожара, который продолжался 102 минуты. Третье здание, башня WTC 7 разрушилась в 17:20 в результате серии взрывов газа и последовавшего пожара.

Примеры международных терактах 2

- ▶ 7 июля 2005 года в Лондоне (Великобритания) в утренний час пик произошла серия взрывов: один за другим сработали четыре взрывных устройства на центральных станциях лондонского метро ("Кингс-кросс", "Эджвэр-роуд" и "Олдгейт") и в двухэтажном автобусе на площади Тависток-сквер. Совершенные четырьмя террористами-смертниками взрывы унесли жизни 52 пассажиров, еще 700 человек получили ранения и травмы. Теракты вошли в историю под названием "7/7".
- ▶ Исполнителями "терактов 7/7" стали четверо мужчин в возрасте от 18 до 30 лет. Трое из них родились и выросли в пакистанских семьях в Великобритании, а четвертый был жившим в Британии уроженцем Ямайки (входит в британское Содружество). Все исполнители терактов либо прошли подготовку в лагерях "Аль-Каиды" в Пакистане, либо посещали собрания радикальных мусульман, где проповедовались идеи мученичества в войне ислама против западной цивилизации.

Примеры международных терактах 3

- ▶ 23 октября 2002 года в 21 час 15 минут в здание Театрального центра на Дубровке, на улице Мельникова (бывший Дворец культуры Государственного подшипникового завода), ворвалась группа вооруженных боевиков во главе с Мовсаром Бараевым. В это время в ДК шел мюзикл "Норд-Ост", в зале находились более 900 человек. Террористы объявили всех людей - зрителей и работников театра - заложниками и начали минировать здание. После попыток спецслужб установить связь с боевиками, в центр прошли депутат Госдумы Иосиф Кобзон, британский журналист Марк Франкетти и два врача Красного Креста. Вскоре они вывели из здания женщину и троих детей. В 19 часов 24 октября 2002 года катарский телеканал "Аль-Джазира" показал обращение боевиков Мовсара Бараева, записанное за несколько дней до захвата ДК: террористы объявляли себя смертниками и требовали вывода российских войск из Чечни. Утром 26 октября 2002 года спецназ начал штурм, во время которого был применен нервно-паралитический газ, вскоре Театральный центр был взят спецслужбами, Мовсар Бараев и большая часть террористов уничтожены. Число обезвреженных террористов составило 50 человек - 18 женщин и 32 мужчин. Трое террористов были задержаны.
- ▶ В результате теракта погибли 130 человек.

Примеры международных терактов 4

- ▶ 22 июля 2011 года в Норвегии был совершен двойной теракт. Сначала прогремел взрыв у комплекса правительственных зданий в центре норвежской столицы Осло, где находится канцелярия премьер-министра страны. Мощность взрывного устройства, по оценкам специалистов, составила от 400 до 700 килограммов в тротиловом эквиваленте.
- ▶ Во время взрыва в правительственном здании находились около 250 человек.
- ▶ Через несколько часов мужчина в полицейской форме открыл стрельбу в молодежном лагере Норвежской рабочей партии на острове Утейя, расположенном в районе Бускеруд на озере Тюрифьорд.
- ▶ Преступник расстреливал беззащитных людей в течение полутора часов. Жертвами двойного теракта стали 77 человек - 69 были убиты на острове Утейя, восемь погибли при взрыве в Осло, 151 человек получили ранения.
- ▶ На месте второго теракта властями был задержан подозреваемый 32-летний этнический норвежец Андерс Брейвик. Террорист сдался полиции, не оказывая сопротивления.
- ▶ 16 апреля 2012 года в окружном суде Осло начался процесс над Андерсом Брейвиком, обвиняемым в убийстве 77 человек. 24 августа 2012 года он был признан виновным и приговорен к 21 году тюремного заключения.

Примеры международных терактов 5

- ▶ 17 декабря 1996 года отряд из 20 боевиков организации "Революционное движение Тупак Амару" (Movimiento Revolucionario Tupac Amaru-MRTA), вооруженных автоматами Калашникова, проникли в японское посольство в Лиме (Перу). Террористы захватили в заложники 490 человек, среди которых были 40 дипломатов из 26 государств, многие перуанские министры, а также брат президента Перу. Все они находились в посольстве по случаю празднования Дня рождения японского императора Акихито. Террористы потребовали освобождения руководителей организации и 400 заключенных соратников, выдвинули требования политико-экономического характера. Вскоре были отпущены женщины и дети. На десятый день в посольстве остались 103 заложника. 22 апреля 1997 года - 72 заложника. Посольство освобождалось перуанскими командос через подземный ход. Во время операции погибли заложник и 2 командос, все террористы были убиты.

Примеры международных терактов 6

- ▶ 11 сентября 2001 года девятнадцать террористов, имеющих отношение к ультрарадикальной международной террористической организации "Аль-Каида", разделившись на четыре группы, захватили четыре рейсовых пассажирских авиалайнера в США.
- ▶ Террористы направили два из этих лайнеров в башни Всемирного торгового центра, расположенных в южной части Манхэттена в Нью-Йорке. Рейс 11 American Airlines врезался в башню ВТЦ-1 (северную), а рейс 175 United Airlines - в башню ВТЦ-2 (южную). В результате этого обе башни обрушились, вызвав серьезные разрушения прилегающих строений. Третий самолет (рейс 77 American Airlines) был направлен террористами в здание Пентагона, расположенного недалеко от Вашингтона. Пассажиры и команда четвертого авиалайнера (рейс 93 United Airlines) попытались перехватить управление самолетом у террористов, лайнер упал в поле около города Шенксвилл в штате Пенсильвания.
- ▶ Жертвами терактов стали 2973 человека, в том числе 343 пожарных и 60 полицейских. Точная цифра ущерба, нанесенного терактами 11 сентября, неизвестна. В сентябре 2006 года президент США Джордж Буш младший сообщил, что ущерб от терактов 11 сентября 2001 года составил для США по самой низкой оценке 500 миллиардов долларов.
- ▶ В сентябре 1999 года целая серия террористических актов произошла в российских городах.

Примеры международных терактов 7

- ▶ 18 октября 2007 года произошел один из самых кровавых за всю историю Пакистана теракт. Кортёж вернувшейся на родину экс-премьер-министра Пакистана Беназир Бхутто продвигался по одной из центральных улиц Карачи, когда прогремели два взрыва. Взрывные устройства сработали всего в пяти-семи метрах от бронированного автофургона, в котором ехали Беназир и ее сторонники. Число погибших достигло 140 человек, более 500 ранены. Сама Бхутто серьезно не пострадала.

ИСТОЧНИКИ

- ▶ <http://forum.topwar.ru/topic/3958-v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-ob-ugolovnom-nakazanii-za-mezhdunarodnyiy-terrorizm-i-sodeystvi-e-ekstremizmu/>
- ▶ <http://fb.ru/article/149175/terrorist---eto-terroristy-smertniki-zakon-o-protivodeystvii-terrorizmu>